

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Zuzana Rutkovská**

Název závěrečné práce: **Náhradní rodinná péče u homosexuálních párů**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce „je zjistit názor odborníků, v profesích zajímavících se o náhradní rodinnou péči, na výchovu homosexuály“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhlad do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo jistit, jaké postoje mají odborníci pracující s náhradními rodiči k výchově dětí homosexuálními páry. Tento cíl byl rozčleněn na tři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo čtrnáct tazatelských otázek pro oslovené pracovníky. Tyto otázky byly položeny celkem šesti respondentům. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: C

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretaci lze považovat za standardní, nicméně stále zůstává na úrovni deskripce, chybí hlubší reflexe získaných dat.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe odborníků na téma náhradní rodinné péče o děti homosexuálními páry.

Otázky k obhajobě:

Autorka práce uvádí ve 4. kapitole otázku rozdělení genderových rolí u homosexuálních párů. Lze souhlasit s tím, že jasné rozdělení těchto rolí u konkrétních párů může vytvářet vhodné výchovné prostředí pro vychovávané dítě. Otázkou zůstává, jestli je to skutečně nezbytně nutné a jestli si lze představit výchovu dítěte v takové homoparentální rodině, kde toto rozdělení není zřetelné. Jaký je názor autorky na tuto problematiku?

Celkové zhodnocení práce: B

V Hradci Králové dne 8. 5. 2020

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.